
令和３年４月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和３年４月２３日（金）

開会 午前１０時００分

閉会 午前１１時２７分

２ 開催場所 役場庁舎横 地域情報センター ２階 研修室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 大 家 志 夫

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

議案第１８号 穴水町立公民館地域担当主事の任命について

報告第 ６号 穴水町修学資金選考委員会委員の委嘱について

報告第 ７号 穴水町教育支援委員会委員の委嘱について

報告第 ８号 穴水町立小中学校評議員の委嘱について

報告第 ９号 穴水町立小中学校学校医の委嘱について

報告第１０号 穴水町社会教育委員の委嘱について

報告第１１号 穴水町文化財保護審議会委員の委嘱について

報告第１２号 穴水町歴史民俗資料館運営委員会委員の委嘱について

報告第１３号 穴水町埋蔵文化財調査委員会委員の委嘱について

報告第１４号 穴水町男女共同参画推進委員会委員の委嘱について

報告第１５号 穴水町立公民館運営審議会委員の委嘱について

報告第１６号 穴水町立図書館協議会委員の委嘱について

報告第１７号 能登中居鋳物館運営委員会委員の委嘱について

報告第１８号 穴水町スポーツ推進委員の委嘱について

報告第１９号 穴水町スポーツ振興審議会委員の委嘱について

報告第２０号 オリンピック・パラリンピック聖火リレーの実施について

協議第 ６号 区域外就学について



５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、入学式についての報告、見守り隊との対面式についての報告、町立

学校施設整備基本構想計画検討委員会の答申書手交後の日程についての報告、コロナ第４波の対応につい

ての報告があり、前会議録の承認を得た後、会議録署名員に不二井委員及び北川委員を指名し、承認され

ました。

審議に入り、議案第１８号並びに報告第６号から報告第２０号並びに協議第６号について説明があり、

質疑応答が行われ、了承及び承認並びに決定されました。

次に、６月の定例教育委員会の開催期日を５月２６日（水）午後１時３０分と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

５月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

ようやく春めいて暖かくなってまいりましたが、４月１日から令和３年度がスタートしました。

学校では、４月５日に入学式（新任式、入学式、始業式）が行われスタートしましたが、今年度もコロ

ナ禍の中での入学式でした。来賓等はほとんどいなく私どもだけで、他には PTA会長だけという形で行
われました。例年に比べ特に小学校はしっかりした１年生で、良い入学式になったのではないかと思って

います。小学校の校長先生は大変心配をしておりましたが、子ども達は式の間中きちんと座って、１年生

ですから少々キョロキョロするのはやむ得ないとしても、まあ落ち着いた良い入学式であったと思ってい

ます。

早速、もう４月６日には向洋小学校で見守り隊との対面式が行なわれましたし、穴水小学校は少し遅れ

て４月１４日に同じく体育館に全校児童を集めて行なわれました。この活動は、毎週水曜日にそれぞれの

場所で子ども達を見守るという活動が継続して行われています。老人会等のたくさんの団体の人が子ども

達を見守ってくださっています。もうずいぶん長くなるかと思いますが、ずっと続いていますし、当日は

来ていただいて、たいへん良かったと思っています。

昨年度から始めました町立学校施設整備基本構想計画検討委員会の答申書が、４月１６日に石川町長

に手交されました。町長は、それを受けてコメントを出されました。まだ確定はしておりませんが、今後、

町総合教育会議において、この会議は行政が主催で開催されるのですが、その場で町長が行政の報告につ

いてご意見を述べられ、具体的な案が示されるのではないかと思います。その案に基づいて、我々は事務

局として動くという形になるかと思います。答申案は方向性を述べただけですので、それを具体案にして

どういう案が出てくるのかは定かではないですが、そのような流れになっていることをご承知おき願いた

いと思います。

コロナ第４波ということですが、奥能登にも感染者がいると聞いています。石川県は東京の１００分の

１という考え方ですので、一概には言えませんがそういう考え方からいくと学校閉鎖になるかわかりませ



ん。 文科省はしないとは言っていますが、わかりませんね。ワクチンの接種状況もあまり進んでいませ

んのでね。変異株は年齢を問わず、子どもに移る可能性が高く、家庭内でクラスターになります。大抵の

子どもは親から感染しています。予防対策を更に徹底していかなければなりません。私たちも今まででき

るだけのことをしてきました。 （途中省略） 以上です。

－ 議事 －

教 育 長 議案第１８号について、お願いいたします。

事 務 局 長 議案第１８号「穴水町立公民館地域担当主事の任命について」説明

教 育 長 何かご質問はありますか。

（途中省略）

では続いて、報告第６号から第２０号まで、一括してよろしくお願いいたします。

事 務 局 長 報告第 ６号「穴水町修学資金選考委員会委員の委嘱について」説明

報告第 ７号「穴水町教育支援委員会委員の委嘱について」説明

報告第 ８号「穴水町立小中学校評議員の委嘱について」説明

報告第 ９号「穴水町立小中学校学校医の委嘱について」説明

報告第１０号「穴水町社会教育委員の委嘱について」説明

報告第１１号「穴水町文化財保護審議会委員の委嘱について」説明

報告第１２号「穴水町歴史民俗資料館運営委員会委員の委嘱について」説明

報告第１３号「穴水町埋蔵文化財調査委員会委員の委嘱について」説明

報告第１４号「穴水町男女共同参画推進委員会委員の委嘱について」説明

報告第１５号「穴水町立公民館運営審議会委員の委嘱について」説明

報告第１６号「穴水町立図書館協議会委員の委嘱について」説明

報告第１７号「能登中居鋳物館運営委員会委員の委嘱について」説明

報告第１８号「穴水町スポーツ推進委員の委嘱について」説明

報告第１９号「穴水町スポーツ振興審議会委員の委嘱について」説明

報告第２０号「オリンピック・パラリンピック聖火リレーの実施について」説明

教 育 長 以上、たくさんありましたが、１９号までが人事案件です。何かございますでしょうか。

北 川 委 員 ほとんど任期が２年ですが、評議員はなぜ１年なのですか。



教 育 長 特に理由はありませんが、評議員は各学校の方から推薦されてきます。

不二井委員 聖火リレーでの交通規制ですが、穴水総合病院から穴水町役場方向のところに「七尾方面へは、

のと里山海道をご利用ください。」とありますが、通行できないのですか？穴水総合病院に行

きたいときは、小道から行くしかないのですか。

事 務 局 長 交差する道路に職員がつきますので、緊急の場合は緊急車両優先に通します。

教 育 長 それほど長時間の規制ではありませんので。

事 務 局 長 規制時間が書いてありますが、車列の最後に白バイがつきますのでそれが通過した時点で順次

解除していくという形になります。

宮 下 委 員 通行禁止時間が１０時１５分から１２時ですが、１１時０３分スタートだから警察署でセレモ

ニーがあるのですか。

事 務 局 長 セレモニーは、しません。

教 育 長 輪島から車に積んでくるので、トーチに火を移すのが式になるかと思います。何でもなければ

小中学生も出して声援を送ったり、プルートの前で太鼓を叩いたりしたらいいと思ったのです

が、そのような人を集めるようなことはできなくなりましたね。

北 川 委 員 何人走るのですか。

事 務 局 長 ランナーは８人です。

（途中省略）

教 育 長 よろしいでしょうか。

では、ご承認方、よろしくお願いいたします。

続いて、協議第６号について、お願いいたします。

事 務 局 長 協議第６号「区域外就学について」説明

教 育 長 いかがですか。

ご決定いただければと思います。

全 員 はい。

教 育 長 ご決定方、よろしくお願いいたします。

では その他へいきます。



いじめ・不登校です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

大 家 委 員 穴水中学校の３年生が、全員卒業できて良かったですね。

教 育 長 よろしいでしょうか。

他にありませんでしょうか。

では、その他の２番目、「石川県教委連定期総会について」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（詳細調整）

教 育 長 よろしいでしょうか。

他にありませんでしょうか。

大 家 委 員 見守り隊等の活動は大変良い活動だと思います。向洋小学校の挨拶運動に私も年に３回ほど参

加するのですが、以前は向洋小学校の子ども達のマナーが大変良くて、停まった車にお辞儀を

していましたが、最近は全然しない。挨拶運動に参加している私たちにさえ挨拶をしなくなり

ました。先日、此木の押しボタン式信号で、私が車で停まると穴水中学校の女子生徒がお辞儀

をしました。こちらもとっても嬉しくなりました。交通安全の面での指導もあったのかもしれ

ませんが、だんだんと向洋小学校の伝統が崩れていくように感じました。とっても大切なこと

だと思いますが。

（途中省略）

もうひとつ、ケーブルテレビに、入学式や卒業式が放送されていますが、学校関係は行事のみ

の放送です。見るのは保護者のみで一般の方は見ないです。そこで、各学校の学校紹介（PR）
を放送したらどうでしょうか。お知らせをすれば学校への理解が進むのではないでしょうか。

学校長が学校の取組について１０分ほど話す、輪島市でもやっていました。

宮 下 委 員 水曜日に見守り等活動をしていますが、日程が変わった時は連絡をしてほしいです。最近、連

絡がこなくなりました。

教 育 長 わかりました。

他にありませんでしょうか。では、５月の行事予定です。

馬渡局参事 （５月行事予定について説明）



大 家 委 員 指導主事計画訪問への参加は、どのような形態ですか。

教 育 長 今のところ例年通りで特別制約はありません。授業から来ていただければ良いかと思います。

では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、５月２６日(水)午後１時３０分から行います。
よろしくお願いいたします。

ひとつお話があります。昨日、退職された大間先生がみえまして、先生は現在、県教委の委嘱

を受けて、学力向上マネジメントサポーターという仕事をされており、奥能登地区の課題を持

った学校を定期的に回って、主には学力向上対策なのですが、昨年の暮れに「次年度も穴水小

学校に入っていいですか。」ということでしたので、「ぜひお願いします。」と答えました。穴

水小学校は大変支援員が多く必要な学校ですが、その気になる子ども達が、大変良くなってき

ている。目立たなくなったり、他の子ども達に交ざっている。「支援員との相性が良いかどう

かで全然違います。」と報告を受けました。きっかけがないと変われない。良い状況であると

いうことをご報告します。

（途中省略）

教 育 長 以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

本日は、ありがとうございました。

以 上
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